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1 Vzduchotechnika 

1.1 Úvod: 

Předmětem projektové dokumentace je návrh vzduchotechniky a chlazení pro 
výjezdové místo záchranné stanice ve Vysokém Mýtě.  

Větrání jednotlivých místností je navrženo jako přirozené pomocí oken. Místnosti bez 
oken, garáže a prostory s požadavkem na nucený odtah vzduchu jsou větrány pomocí VZT 
jednotek. 

Pro společenskou místnost v 1.NP je na přání investora navržen chladicí systém 
SPLIT. 

1.2 Popis jednotlivých zařízení 

1.2.1 Větrání pobytových místností 

 
Větrání pobytových místností (pokoje 2.NP) je navrženo jako přirozené, pomocí 

otvíravých oken.  
 

 

1.2.2 Větrání šaten a hygienického zázemí 

 
Pro větrání prostor bez možnosti přirozené výměny vzduchu, sklady, šatny, 

hygienické zázemí je navržena podstropní rekuperační jednotka o výkonu 2 100 m3/hod. 
Jednotka bude vybavena protiproudým rekuperačním výměníkem s účinností min 85%, EC 
ventilátory, filtry a teplovodním výměníkem. Jednotka je navržena pro venkovní instalaci – 
osazení na střeše objektu. 

 
Příkon: 0,8 kW 
Hmotnost jednotky: 420 kg 
Hladina akustického výkonu 70dB při 100% výkonu 

 
VZT jednotka je dimenzována na maximální možnou obsazenost objektu. Celkový 

vzduchový výkon 2 100 m3/hod.  
 
Šatny    36 míst x 30 m3/hod  = 1 080 m3/hod 
WC   4ks x 50 m3/hod  = 200  
Umyvadlo  5ks x 30 m3/hod  = 150  
Sprcha   4ks x 35 m3/hod  = 140 
Technické zázemí  9 místností x 50m3/hod = 300 

 
Větrání je řešeno rovnotlakým způsobem. Přívod a odvod vzduchu je proveden 

z venkovního prostoru. Přívod a odvod vzduchu pro šatny je vyřešen pomocí výřivých VZT 
vyústek. Přívod a odtah vzduchu pro sklady a hygienická zázemí je řešeno pomocí talířových 
ventilů. Dveře mezi šatnou a sociálním zázemí budou provedeny jako netěsné, ideálně 
s osazenou mřížkou – rozměr 5x30 cm kvůli zajištění proudění vzduchu. 
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Řízení VZT jednotky bude umožňovat nastavení provozních režimů – 100% výkon cca 
1 hodinu v době začátku, konce a střídání směn, zbylý čas bude jednotka pouze provětrávat 
prostor na výkon cca 1000 m3/hod. 

  
Pro zajištění teploty prostoru bude VZT jednotky doplněna teplovodním výměníkem, 

který zajistí, že přívodní vzduch nebude mít nižší teplotu než 18°C. Teplovodní výměník 
bude umístěn ve 2.NP v technické místnosti. Součástí dodávky VZT jednotky je i řízení a 
směšovací uzel teplovodního výměníku. 

 
Pro snížení hladiny akustického hluku je navržena jednotka s výkonem 2 500 m3/hod. 

Snížením max. proudění vzduchu na 2 100 m3/hod dojde ke snížení hladiny akustického 
tlaku pod 70 dB. Zároveň je do přívodného potrubí navržen tlumič hluku. 

Potrubí vedené ve venkovním prostoru a přes stropní konstrukci bude tepelně 
izolováno. Tl. tepelné izolace 4cm a bude doplněné oplechováním. 

Materiál potrubí ALP. 
 
Přesná specifikace a dodávka VZT jednotky je v příloze této technické zprávy. 
 
 

1.2.3 Větrání hygienického zázemí 2.NP 

 
Větrání hygienického zázemí ve 2.NP je navrženo pomocí malých potrubních a 

nástěnných ventilátorů. Celé hygienické zázemí je vzduchotechnicky řešeno jako celek. 
V případě, že bude použita jakákoli s přidružených místností, dojde k automatickému 
provětrání všech hygienických prostor. Ventilátory jsou navrženy s časovým doběhem. 
Spouštění společně s osvětlením (m.2,17), případně tlačítkem (m.2.04 – 2.08). 

 

1.2.4 Větrání garáže 

Pro větrání prostoru Garáží je navržena venkovní rekuperační jednotka o výkonu 
1 200 m3/hod. Jednotka bude vybavena protiproudým rekuperačním výměníkem s účinností 
min 85%, EC ventilátory a filtry. Z důvodů ochrany proti zamrznutí bude teplovodní výměník 
osazen až do přívodního VZT potrubí přímo v prostoru garáže.  

 
Příkon: 0,7 kW 
Hmotnost jednotky: 400 kg 
Hladina akustického výkonu 70dB 

 
VZT jednotka je dimenzována na 4 parkovací místa 4 x 300m3/hod= 1 200 m3/hod. 
 
Větrání je řešeno mírně podtlakovým způsobem. Přívod a odvod vzduchu je vyřešen 

z venkovního prostoru nad střechou objektu. Přívod i odvod vzduchu do garáže je navržen 
pomocí regulovatelných VZT mřížek.  

 
Řízení VZT jednotky je řešeno pomocí dvojice CO čidel, která budou osazena v každé 

garáži, s možností nastavení časového programu. 
Zároveň bude pro možnost manuálního provětrání každé garáži osazeno spouštěcí 

tlačítko. Po stisknutí tlačítka dojde ke spuštění VZT jednotky na 100% výkon po dobu 15 
minut. 

Jednotka bude osazena přímou chladící jednotkou, která zajistí v letním období snížení 
teploty přiváděného vzduchu do garáže na 17°C. V garáži by pak toto chlazení mělo zajistit 
teplotu o cca 5°C nižší, než bude teplota ve venkovním prostoru. Potrubí vedené ve 
venkovním prostoru a bude tepelně izolováno. Tl. tepelné izolace 4cm a bude doplněné 
oplechováním.  
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Veškeré řízení VZT jednotky – CO čidla, řízení teplovodního uzlu, tlačítko pro 
provětrání, regulace atd. je součástí dodávky VZT jednotky, včetně kabelového pospojování. 

1.3 Chlazení 

Pro společenskou místnost v 1.NP je na přání investora navržen chladicí systém 
SPLIT s jednou venkovní a jednou vnitřní jednotkou. Venkovní jednotka bude umístěna nad 
střechou objektu. Vnitřní jednotka bude umístěna na stěně v místnosti 1.04 denní místnost.  

 
Chladící výkon 5 kW 

 
Navržená jednotka je mírně předimenzována z důvodů možnosti rychlejšího vychlazení 
prostoru. Jednotka bude vybavena čerpadlem pro odvod kondenzátu. 
 
 Chlazení servovny ve 2.NP bude zajištěno kompaktní chladící jednotkou o chladícím  
výkonu min. 500W. Jednotka bude osazena v místnosti serveru – odvod tepla bude zajištěn 
potrubím přes obvodovou stěnu. Pro zajištění odvodu kondenzátu musí být VZT jednotka 
tak, aby vývod kondenzátu byl minimálně 10 cm nad podlahou. 

1.4 Protihluková opatření 

Aby se zabránilo šíření hluku a vibrací od VZT zařízení do prostor vnitřních i 
venkovních, budou provedena tyto opatření 

 

− jednotky a ventilátory jsou s potrubím spojeny přes pružné manžety 

− na konstrukci jsou jednotky a ventilátory uloženy přes rýhované pryžové  
 podložky 

− do přívodního potrubí VZT1 jsou vřazeny tlumiče hluku 

− při provádění stavby budou instalovány ventilátory s nízkou hladinou vzduchu 
 
Hluk od VZT zařízení bude na takové úrovni, aby byly dodrženy předepsané hlukové 

limity viz. Použité předpisy, zákony a normy. 

1.5 Protipožární opatření 

− Celé zařízení je navrženo v souladu s požárním zabezpečením objektu a s ČSN 73 
0802, ČSN 73 0872 a dalšími. Zařízení se nacházejí v rámci několika požárních úseků, a 
proto jsou na nich navržena následující opatření:  

− Veškeré potrubí bude navrženo z hmot třídy reakce na oheň A1 včetně izolace. Do 
vzdálenosti 500 mm od průchodu požárně dělící konstrukcí nebudou osazeny vyústky.  

− Při průchodu potrubí přes požárně dělící konstrukci musí být osazena požární klapka, 
případně bude celé potrubí obloženo protipožárním sádrokartonem EI30. 

− Při průchodu VZT potrubí malého rozměru přes požárně dělící konstrukci je možné 
použít požární ucpávku – prostupy do 4dm2. 

− Otvory pro sání a výfuk vzduchu jsou navrženy v souladu s ČSN 73 0872, potrubí a 
zařízení z nehořlavých materiálů.  
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1.6 Požadavky na ostatní profese 

Stavba 
 

Zajistí veškeré prostupy stavebními konstrukcemi, utěsnění prostupů 
sádrokartonovými příčkami, podhledy po osazení vzduchotechniky, šachty včetně 
montážních otvorů, veškeré prostupy střechou a jejich dotěsnění po instalaci VZT, dopravní 
a montážní cesty, přístupy pro revize (revizní dvířka v SDK podhledu), ocelové konstrukce 
na střeše pro vzduchotechnické  jednotky, netěsnosti ve vyznačených dveřích (neosazení 
prahu, dveřní mřížka). 

 
Elektro 
 

Napojení 2ks VZT jednotek 2x 0,8 kW 
Zapojení venkovní split jednotky – příkon 0,8 kW 
Zapojení 1ks vnitřních split jednotek  0,12kW 
Zapojení chladící jednotky servovna 2.NP – příkon 220W 
Zapojení chladící jednotky pro VZT jednotku č.2, příkon kW 
Zapojení 2ks odtahových ventilátorů s doběhem – napojení na osvětlení 

 
 
Měření a regulace 
 

Kompletní systém pro měření a regulaci VZT jednotek bude součástí dodávky VZT. 
Ovládání jednotky, časové programy, teplovodní výměník, manuální provětrání …. 
Nadřazený systém MaR pro celou budovu není požadován. 

 
Zdravotní technika 
 

Zajistí odvod kondenzátu od VZT jednotek a jednotek split 

1.7 Obsluha a údržba 

Zařízení bude moci obsluhovat a udržovat pouze odborně zaškolená obsluha. 
Zaškolení obsluhy bude provedeno při zregulování a zkušebním provozu zařízení odbornou 
firmou. Údržbu a zvláštní pozornost vyžadují filtrační náplně 

Dále je nutné v souladu s požárními předpisy provádět pravidelnou odbornou prohlídku 
všech protipožárních prvků a opatření. 

1.8 Závěr 

Při provádění prací budou dodrženy veškeré příslušné předpisy a ČSN. Pokud se 
během stavby vyskytnou nejasnosti nebo změny je investor povinen informovat 
projektanta. Instalace rozvodů a zařízení bude v souladu s technickými 
požadavky dodavatelů jednotlivých materiálů a zařízení. 
 
Jsou-li v dokumentaci uvedeny konkrétní obchodní názvy, jedná se pouze o 
vymezení požadovaného standardu a zadavatel umožňuje i jiné technicky a 
kvalitativně srovnatelné řešení.  


